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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Οικονομικών 

Θέμα: Να αποδοθεί, άμεσα και ολοσχερώς, από την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 
Σητείας το σύνολο των οφειλόμενων στους πρώην εργαζόμενους της 

Κάθε όριο έχει ξεπεράσει η εργοδοτική αυθαιρεσία σε βάρος των δικαιωμάτων των 
απολυμένων εργαζόμενων και συνταξιούχων της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 
(Ε.Α.Σ.) Σητείας που μάχονται για πάνω από 10 χρόνια να πάρουν τα δεδουλευμένα, τα 
οποία τους οφείλει η Ένωση. 

Συγκεκριμένα, η Ε.Α.Σ. Σητείας,  με αφορμή το κατάπτυστο σχέδιο «εξυγίανσης» και με  
μεθόδευση της διοίκησής της, της Τράπεζας Πειραιώς και των επενδυτών,  αρνείται επί της 
ουσίας να καταβάλει την οφειλή της, 1.800.000 €, στους πρώην εργαζόμενους, 
προτείνοντας «λύσεις» σύμφωνα με τις οποίες θα χρειαστούν 30 ολόκληρα χρόνια για την 
αποπληρωμή των δεδουλευμένων των εργαζομένων και μάλιστα με περικοπή 80%, 
εξευτελίζοντας έτσι κάθε εργασιακό δικαίωμα.  

Για αυτή την «κλοπή», σε βάρος των δεδουλευμένων των απολυμένων εργαζόμενων 
και συνταξιούχων της Ε.Α.Σ. Σητείας, το ΚΚΕ κατέθεσε την με αριθμό 583 Επίκαιρη  
Ερώτηση, κατά τη συζήτηση της οποίας, στις 29/03/2021, το υπουργείο Εργασίας, δια του 
Υφυπουργού, αρνήθηκε  να πάρει πολιτική απόφαση για να αποτρέψει τη σφαγή ακόμα 
και κατά 80% των δεδουλευμένων αποδοχών που οφείλονται στους  εργαζόμενους της 
Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (Ε.Α.Σ.) Σητείας και τη σχεδιαζόμενη απόδοσή τους 
μετά από 30 ολόκληρα χρόνια, οπότε κάποιοι εργαζόμενοι θα έχουν ακόμη και αποβιώσει. 
Με απλά λόγια,  η κυβέρνηση παρείχε κάλυψη στην απαράδεκτη, αντεργατική μεθόδευση 
της διοίκησης της Ε.Α.Σ., της Τράπεζας Πειραιώς και των επενδυτών, ώστε ο ιδρώτας, ο 
μόχθος των εργαζομένων, των λαϊκών οικογενειών της Σητείας, που ξεπερνούν τα 300 
άτομα, να εξανεμιστεί από τους «εξυγιαντές» που, βέβαια,  στηρίζονται στο νομοθετικό 
πλαίσιο που έστησαν η σημερινή και όλες οι κυβερνήσεις της τελευταίας δεκαετίας με τις 
κατευθύνσεις της Ε.Ε.. 

Να σημειωθεί ότι οι εργαζόμενοι μέχρι σήμερα εξακολουθούν να μην έχουν λάβει ούτε 
ένα ευρώ, παρόλο που το Πολυμελές Πρωτοδικείο Λασιθίου, με την υπ’ αρ. 7/2021 
απόφασή του και με άλλες δύο σχετικές αποφάσεις του,  ζητά από την ΕΑΣ Σητείας  να 
τροποποιήσει τη συμφωνία εξυγίανσης για να αποπληρωθούν χωρίς περικοπή, 
ολοσχερώς και κατά προτεραιότητα οι οφειλές στους εργαζόμενους. Μάλιστα, στην 3η πιο 
πρόσφατη απόφασή του το Δικαστήριο έταξε για μια ακόμη φορά προθεσμία τεσσάρων (4) 
μηνών με έναρξη την 9η Φεβρουαρίου του 2023 για να γίνει τροποποίηση της συμφωνίας 
κατά τα οριζόμενα στην υπ’ αρ. 7/2021 απόφασή του, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι  
οι εργαζόμενοι έχουν  επιτακτική ανάγκη τα δεδουλευμένα τους για την διαβίωση τη δική  
τους και των οικογενειών τους. 

Το μέγεθος της αναλγησίας των «εξυγιαντών» βεβαιώνεται και από το γεγονός ότι, 
μολονότι το σύνολο των εργατικών απαιτήσεων αποτελεί πολύ μικρό ποσοστό έναντι των 
συνολικών οφειλών της Ένωσης,  μόλις το 4,56%, η ΕΑΣ Σητείας  αρνείται την ολοσχερή 
στο ακέραιο εξόφλησή του,  την ίδια στιγμή που οι απαιτήσεις της Τράπεζας Πειραιώς δεν 
περικόπτονται καθόλου και θα αποπληρωθούν στο ακέραιο το 2035, δηλαδή πριν την 
αποπληρωμή των δεδουλευμένων απαιτήσεων των εργαζομένων.  Επιβεβαιώνεται και με 
αυτό τον τρόπο πως η πολυδιαφημισμένη αυτή σύμπραξη-Ανώνυμη Εταιρεία όχι μόνο δε 
στοχεύει στη «σωτηρία» της Ένωσης, αλλά θα λειτουργήσει σε βάρος των εργατών, των 
υπαλλήλων και της μικρομεσαίας αγροτιάς της Σητείας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είναι πολιτική ευθύνη της κυβέρνησης,  με κατεπείγουσες ενέργειες, να εξασφαλίσει 
(έστω με νομοθετική ρύθμιση) την απόδοση του συνόλου των δεδουλευμένων και των 
αποζημιώσεων των εργαζομένων.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση 
για την άμεση απόδοση του συνόλου των δεδουλευμένων και των αποζημιώσεων στους 
εργαζομένους της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Σητείας. 
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